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2,.X
.| x“e*dx.
1. Integrél I Je roven:

1) | 2x%*+C 2) | 2xe*+C

3 | e¥(x¥*-2x+2)+C |4) x_3eX+1+C

2. Heterochromozomy jsou:
1) jen v pohlavnich burkach
2) chromozomy s nestejnymi geny u Zeny
3) odlisné se barvici chromozomy u Zeny
4) pohlavni chromozémy

3. Sanitka jede po vodorovné silnici stalou rychlosti 90 km/h. Pfi tomto pohybu motor sanitky silou 10 kN kompenzuije ztraty
zplisobené tfenim a odporem vzduchu. Vypoditejte, jakou praci motor vykona na draze 5 km:
1) 45MJ
2) 55 MJ

3) 50 MJ
4)90 MJ

|

dx

4. Nevlastni integral 2 VX+2

1) | diverguje 2) | konvergujeajeroven 0
3) | konvergujea | 4) | konverguje ajeroven 4
je roven 1

5. UrCete vinovou délku charakteristického zareni, které je emitovano pfi deexcitaci mezi dvéma energetickymi stavy atomového
jadra izotopu 137Cs liSicimi se o energii 1,176 MeV. Hodnota Planckovy konstanty je h=6,6 . 1034 J. s, rychlost svétla ve
vakuu je ¢ = 3. 108 m.s%, elementérni ndboje = 1,6 . 109C:

1)15.107m
2)2,5.108m
3)1,05.10%2m
4)85.10%°m

6. Geneticka charakteristika homozygot je:
1) od rodi¢l zdédili stejné alely urcitého genu
2) maji stejny karyotyp
3) maji stejny pocet genli
4) maji stejny genotyp

7. Barvoslepost (daltonizmus) je choroba:
1) neni dédi¢na
2) autozomalné dominantni
3) gonozomalné recesivni
4) autozomalné recesivni
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8. Mate k dispozici libovolny pocCet rezistord s odporem 30 kQ2. Rozhodnéte, které z nésledujicich zapojeni umoziuje sestavit
element s vyslednym odporem 10 kQ)?
1) Ani jednou z vy3e zminénych variant
2) Zapojenim tfi rezistor( do trojuhelniku
3) Paralelni zapojeni tfi rezistoru
4) Sériové zapojeni tfi rezistor(

= 3 2 _— . 7 .
9. Funkce F(x)=x"+x"-x je nerostouci na intervalu:

e " )

3) (—o0,00) 4) (—o0,-1)

10. Bilkoviny jsou tvofeny z aminokyselin vazbou:

1) peptidickou

2) esterovou
3) H-mustky
4) glykosidickou

11. Drsné endoplazmatické retikulum:
1) je zdrojem syntézy biomembran
2) je specializované na metabolizmus lipid
3) je specializované na syntézu bilkovin
4) je tvofeno cisternami

12. Dvé stejné olovéné koule vzdalené od sebe na vzdalenost R jsou pfitahovany gravitaéni silou o velikosti G. Rozhodnéte, ktera
z nasledujicich akci zpUsobi, Ze velikost sily G poklesne na jednu Gtvrtinu:
1) Koule jsou pfiblizeny na vzdalenost R/4
2) Koule jsou oddaleny na vzdalenost 2R
3) Koule jsou oddaleny na vzdalenost 4R
4) Koule jsou pfiblizeny na vzdalenost R/2

13. Délici vieténko:
1) je tvofeno mikrotubuly
2) je tvofeno mikrofilamenty
3) je stalou strukturou burky
4) je tvofeno fibrinovymi viakny

14. Z nize uvedenych moznosti naleznéte nejspravnéjsi fyzikalni vysvétleni zplsobu, jakym se provadi oznaceni vozi Ambulance
na pfedni kapoté vozu (viz obr. nize):

1) Obraz vytvofeny rovinnym zrcadlem (zpétné zrcatko fidiCe) je vzdy reélny, vzpfimeny, zmenSeny a soumérny
s predmétem podle roviny zrcadla

2) Obraz vytvofeny rovinnym zrcadlem (zpétné zrcatko fidice) je vzdy zdanlivy, stranové i vySkové pfevraceny, stejné veliky
jako pfedmét

3) Obraz vytvofeny rovinnym zrcadlem (zpétné zrcatko fidi¢e) je vzdy zdanlivy, vzpfimeny, stejné veliky jako pfedmét a
soumémy s pfedmétem podle roviny zrcadla

4) Obraz vytvofeny rovinnym zrcadlem (zpétné zrcatko fidice) je vzdy realny, vzpfimeny a zmenseny

/.
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”xydxdy e A={(xy)|0<x<10<y<2

15. Dvojny integral A je roven
1) |4 2) |0
3) |2 4 |1

16. Stanovte, jaky hydrostaticky tlak by plsobil na télo lovéka, ktery by se potopil ke dnu u hraze prehrady Lipno (hloubka 25 m).
UvaZujte hustotu vody 1000 kg/m3a gravitacni zrychlenig =10 m.sz

1)25.10°Pa
2)2,5. 106 Pa
3) 10*Pa
4) 105Pa
X
f(x) = _
17. Funkce 1+x° ma na intervalu | =<-10,10> :
1) | lokdlni minimum v bodeé -1 2) | lokalni minimum v bodé 1
a zaroven a zaroven
lokalni maximum v bodé 1 lokdIni maximum v bodé -1
3) | lokdlni minimum v bodé 0 4) | lokdlni minimum v bodé -10
a zaroven
lokdlni maximum v bodé 10
Nk
v y -
18. ReSeni diferenciélni rovnice Y s pocatedni podminkou y(0)=-2 Ize zapsat ve tvaru
1) y_2=ex ;)' y=—\/2ex+2
2
2
— aXel
19. Taylor(v polynom stupné n=2 funkce f(x)=€"sinx se stfedem v bodé x,=0 je roven:

f! fﬂ f(n)
T,(x) = (%)+ (Xo)x+ (XO)XZ +...+—(X°)x”

Napovéda: 1! 2! n!

1) | e*sin(x)+e”sin’*x [ 2) | x=x?

3) | —x+x° 4 | x+x°
1:(X):e + 2X
20. Derivace funkce x+1 je rovna:
1) | e*+2 2) ex+2+ex+2x
x+1 x+1  (x+1)?
3) | e¥+2 4 | e*+2 e +2x
Xx+1  (x+1)?
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21. Foton prochazi prostfedim s indexem lomu n = 1,5. UrCete rychlost Sifeni fotoni v tomto prostfedi, je-li zndmo, Ze rychlost
Sifeni svétla ve vakuu je pfiblizné ¢ =3 . 108 m/s.
1)1,5.108m/s
2)4.108m/s
3)2.108m/s
4) Nelze ze zadani urcit

22. Plazmidy prokaryotickych bunék jsou:
1) téliska, na kterych probiha proteosyntéza
2) vlakna umozriujici pfilnavost k povrchu
3) kruhové molekuly DNA v cytoplazmé
4) vacky obsahujici pigmenty

23. Viry se mohou rozmnoZovat:
1) délenim
2) meibzou
3) jen v Zivych burikéch
4) mitézou

24, Stafylokoky vytvareji:
1) dvajice
2) fetizky
3) hroznovité utvary
4) spiraly

3%+ 2x+ X
M a0y
25. Limita *>* 4X™ +3X+2X je rovna:

1) |o 2) |1
3) 0 4) E
4

26. Radioaktivni prvek 18F pouZivany v pozitronové emisni tomografii ma polo¢as rozpadu pfiblizné 110 min. Jak dlouho trva, nez se
z urcitého mnozstvi atomu 18F rozpadne pravé 75% tohoto mnozstvi?
1) 55 min
2) 110 min

3) 220 min
4) 330 min

27. Pracovnik vytahl pomoci kladky z podlahy do vySky h = 1 m bfemeno o hmotnosti m = 100 kg (viz obr. nize). UrCete, jakou
minimalni energii musel pracovnik vynaloZit (uvazujte g = 10 m.s?):
1) 5000 J
2)50J

3) 1000 J
4)100J
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2

f(x)=

28. Objem télesa, které vznikne rotaci kfivky 1+ X kolem osy xvmezich od 0 do 1 je roven:
1) | 7? 2) |7
3) | 4x 4) | p?
4

29. Kolo automobilu 0 poloméru 1 m se toci pfi rovnomérném pohybu s frekvenci 10 Hz. Uréete uhlovou rychlost bodu umisténého na
obvodu kola:
1) 2 wrad.s?
2) mrad. st

3)20 wrad. st
4)10rad.s?

30. Prokaryoticka burika obsahuje:
1) cytoskelet
2) mitochondrie

3) ribozomy
4) lyzozomy

Za spravnost jsou odpovédni:

Biologie
RNDr. Tatana JaroSikova, CSc., jarostat@fbmi.cvut.cz
Fyzika

Ing. Martin Otahal, Ph.D., martin.otahal@fbmi.cvut.cz
Ing. FrantiSek Krej¢i, Ph.D., frantisek.krejci@utef.cvut.cz

Specificka ¢ast oboru PMB (matematika)

RNDr. Eva Feuerstein, Ph.D., eva.feuerstein@fbmi.cvut.cz
RNDr. AleS Raidl, Ph.D., ales.raidl@fbmi.cvut.cz
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Napovéda k integralnimu poctu:
Tabulkové integraly

deX:C, X € (—00,00)
Xn+1

n+1+C’ X € (—o0,0), pron celé,n>0

Ix"dx:

X € (—0,0), xe(0,0) proncelé,n<0,n=-1
pro n redlné, n= -1 v fesenych ptikladech.

[sinxdx=—cosx+C, X & (—o0,0)
jcosxdx=sinx+C, X € (—o0,00)
Icoizxdx:tgx+c, X e (=r/2+kz, 7/2+kr), K celé

1 ,
-[sinz Xd X =—cotg x+C, xe(kz,(k+1)7),k celé e (0,)

Iﬁdx:arcsinx+c, xe(-11)
J‘\/lf7dx:—arccosx+c, xe(-11)
Iﬁdx=arctgx+c, X € (—00,%0)
Jﬁdx:—arccotgx+c, X € (—o0,00)
J'exdx=ex+C, X €(~e0,)

jaxdx: Izri1Xa+C’ X € (~90,) (proa>0,a=1)
J’%dx:ln|x|+C, x&(-0,0),xe(0,0)

jf(ax+b)dx:3|:(ax+b)+c
a

b
Objem rotaéniho télesa V= 7Z'I( f (X))2 dx

a
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